A10 城事

2017年12月21日星期四 责任编辑陆天逸 美术编辑施伟杰

技术并非万能"水滴直播"关闭

涉嫌侵犯隐私惹众怒 运营方称今后只专注安防监控



水滴直播平台 涉嫌侵犯公众隐私

青年报见习记者 钟雷

本报讯 不久前,网上一篇名为《一位92年女生致周鸿祎:别再盯着我看了》的文章在朋友圈刷屏,文中称部分360智能摄像机将公共场所监控到的画面通过水滴直播平台进行直播,侵犯了用户个人隐私,将360公司推向风口浪尖。本报记者于12月15日报道了这一事件。昨日,水滴直播产品团队发布公开信表示,未来将只提供安防监控功能,360智能摄像机直播功能也全面关闭。

据媒体报道,12月13日,水滴直播曾召开媒体发布会回应称,网络热传的质疑水滴直播侵犯公民隐私的文章作者陈某通过捏造事实、含糊其词等手法对水滴直播进行构陷。并表示水滴直播一直充分保护用户隐私,对于居心叵测之人的恶意煽动言论,水滴直播将保留采取进一步措施的权利。360创始人兼CEO周鸿祎也曾现身向媒体辟谣,表示免费给商家赠送摄像头获取直播内容等说法完全是子虚乌有。

同日,质疑水滴直播文章的作者则在公众号上发布推送,反驳了360方面的所谓"黑公关论",并称已与律师保留证据,将择机就诽谤行为采取法律行动。

然而仅仅7天后,360方面即宣布停止运营水滴直播。12月20日,记者尝试浏览水滴直播网站页面时,页面中仅剩一则水滴直播关闭公告:由于内部业务调整,水滴直播自即日

起停止运营。而智能摄像机将专注提供可靠的安防监控功能,继续为用户提供服务。

在网站附上的一篇名为《水滴直播产品经理的反思》的文章中,水滴直播产品团队表示,"市场公关的同事从传播路径等痕迹中看出那篇稿件是有人在操纵,是在黑我们"。文章中称,智能摄像机在直播与安防监控上完全是两件事,绝大部分用户的摄像机都是用来做监控的,用户需经过数道复杂的流程才能发布直播。但产品团队同时承认,把这两种功能做在同一个硬件上,也容易使用户被误导。

关于停止运营的原因,水滴直播产品经理张西胜表示,尽管尝试了AI等技术,希望能够在满足部分用户直播需求的同时,也最大限度地保护用户隐私安全。但是技术团队努力后发现,技术并非万能。"出于对用户负责的态度和用户至上的理念,综合分析后我们决定关闭水滴直播功能。"

对于水滴直播的停运,有网友认为,此举颇有"此地无银三百两"的意味。但也有网友为企业打抱不平,"你有隐私你有权利,那你怎么不去责问商家为什么开通直播功能,反而责怪厂家为什么设计这个功能。"还有网友指出,水滴直播事件或将对其他直播平台带来一定冲击。

记者从企业方面获悉,在主动关闭水滴直播功能前,水滴直播已经将平台上所有涉及到有人员流动的公共场所的视频直播全部下线,仅保留精准扶贫、生态农业等纯公益性直播,今后该企业的智能摄像机将聚焦安防监控功能。此外,企业向各地幼儿园免费赠送智能摄像机的活动也将持续下去。据悉,截至目前,该公司已经向全国各地幼儿园累计赠送超过2000台产品。

■都市脉搏

17号线模拟演练 冲刺年底通车试运营

青浦区首条轨道交通将全线凸显水乡风情



17号线装修设计以"灵秀水乡,上海之源"为概念主题。

青年报记者 施培琦 摄

青年报记者 刘晶晶 通讯员 王开诚 钱亚菁

本报讯 经过3年多的紧张建设,17号线于近日顺利通过了试运营专家评审。目前,工程建设及运营单位正在对全线各项设施设备进行一系列综合系统调试及各项演练,确保青浦区首条轨道交通在年底前以最佳的运营状态来服务周边市民乘客。昨天记者提前探营现场。

处处体现水乡文化特色 景观长廊渗透文化艺术

此次17号线装修设计以"灵秀水乡,上海之源"为概念主题,旨在将17号线打造成一条风景线,记者看到,现场处处体现青浦水乡文化特色,渗透着文化艺术的景观长廊。

如诸光路站首次采用透明式大中庭的设计,引入天空的自然光线, 抬头仰望,晴天则一碧如洗,夜晚则 深空如墨,展现出通透高远的的空间 体验,在装饰装修上以青浦特色 "水乡文化"为文化元素,以条路窗 格为天花元素,以水乡文化为安陷 面元素,塑造了丰富的视觉空间。 同时,大型陶艺装置《诸光开物》更是锦上添花,用万花筒、四叶草等传统元素进行融合创作,演绎自然、及文、智慧之光,将美轮美奂的画面展现在公众面前。

又如朱家角站,临近上海四大历 史文化名镇之一的朱家角镇,以表现 现代水乡为主题,以青浦非物质文化 遗产"摇快船"为文化元素,以方形窗 格为天花和站名墙元素,塑造空间, 增添高架站地域景观主题风韵。

值得一提的是,17号线停车场 座落于古镇西南一隅,与常规停车场 建设的不同之处在于,朱家角停车场 集功能、环境、人文于一体,创造出人 与自然和谐相处的"工业园林",为轨 道交通停车场建设提供了新的思 路。整座停车场缘势而起,因地制 宜,巧妙运用水乡风韵景观设计,精 心选植大片绿化景致,让停车场置于一片绿树碧水之间。全三轨的制式,取代了原本横亘在地面之上的接触网,使得四周视野的景观更加开阔,与周边水乡地理地貌融为一体,实现了功能与景观环境的和谐共赢。

17号线虹桥火车站与 2号线同方向同站台换乘

据介绍,17号线工程由虹桥枢纽至东方绿舟,线路全长35.3公里,全线共设虹桥火车站站(与2、10号线换乘)、诸光路站、蟠龙路站、徐盈路站、徐泾北城站、嘉松中路站、池盘路站、汇金路站、青浦新城站、漕五路站、流山湖大道站、朱家角站、东方绿舟站共13座,沿线串联起朱家角、青浦新城、赵巷商业区、徐泾镇、国家会展中心、虹桥枢纽等重要地区,对加强青浦区和中心城区的快速交通网络功能有重要意义。

17号线在虹桥火车站站与2号线、10号线实现便捷换乘,与2号线为同方向同站台换乘方式。2号线往徐泾东方向可同站台换乘17号线往东方绿舟方向、17号线终点虹桥火车站站可同站台换乘2号线前往市区方向。其中从2号线徐泾东上车的乘客若换乘17号线需要通过站厅进行换乘。而换乘10号线需要经过站厅。

记者了解到,在建设17号线过程中,首次大规模使用了工厂预制的PC的标准化材料,相对于传统现浇混凝土相比,预制PC采用工厂集约化制造,现场作业量明显减少,粉尘污染、噪音污染、碳排放等显著降低,且预制PC用简单的手法创造出了千变万化的视觉效果,犹如拼搭乐高积木般,展现了丰富多彩的个性化外观。另外,全线车站室内墙面均使用能够蓄能蓄光的负氧离子涂料,降低室内空调电力消耗,释放负氧离子改善空气质量,为乘客们提供更舒适的环境。

上海海关开展"蓝天"行动打击"洋垃圾"走私

查证走私固体废物5469吨

青年报记者 周胜洁 通讯员 陈君言

本报讯 日前,在海关总署的统一指挥下,上海海关开展"蓝天"行动第四轮集中收网行动,严厉打击"洋垃圾"走私。本次打私行动中,上海海关缉私局共出动缉私警察80余名,分6个行动组,在上海、江苏、浙江等地同步开展查缉抓捕行动,共刑事立案2起,抓获犯罪嫌疑人6名,查证涉案废塑料、废矿渣等固体废物共计5469.8吨。

海关侦查发现,此次查证的两家 涉案企业,分别涉嫌采取非法倒卖固 体废物进口许可证和伪报品名方式, 走私进口废塑料 5000 吨,废矿渣 469.8 吨。

涉案废塑料、废矿渣属于国家明 文禁止进口的废弃物和冶炼残渣,不 符合国家环境保护控制标准,对环境 安全和人体健康存在危害。涉案固体废物经犯罪团伙走私进境后,被违法转卖给无环保资质的企业,后者在加工利用过程中缺乏必要的防污设施,会对当地生态造成污染。

截至目前,上海海关在"蓝天"行动决战决胜阶段中,累计刑事立案5起,抓获犯罪嫌疑人18名,查证走私进口固体废物1.16万吨,在口岸现场查扣禁止进口的矿渣469.8吨,有力维护了国家生态环境安全和人民群众身体健康。

据悉,今年7月,国务院办公厅印发了《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》,固体废物进口进一步从严管理。这是国务院作出的一项重大改革决策,是我国生态文明建设的重要举措。海关将坚定不移地打击"洋垃圾"走私,坚决将各类"洋垃圾"堵截于国门之外。

建信基金权益投资团队:结构性行情延续 看好创新和消费两大主线

2017年建信基金权益投资团队交出了一份靓丽的"成绩单"。WIND数据显示,截至12月12日,建信基金旗下13只权益类基金年内业绩突破20%,建信核心精选、建信恒稳价值两只基金年内收益率超过25%。建信基金权益投资部总经

理姚锦表示,建信基金权益投资团队坚持价值投资理念,在投研平台的基础上,充分发挥基金经理的个性与特长,着力将平台与基金经理优势最大化,形成良性共振,致力于为投资者创造持续稳健的回报。

→ 联系我们 qnbyw@163.com